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A miniszterelnök 
nyilatkozata.

A miniszterelnök legutóbb egy új­
ságíró előtt nyilatkozott azokról a 
feladatokról, azokról a várakozások­
ról, amelyek a szanálási'vita befeje- 
géfse után az egész ország érdeklő­
désének előterében vannak. Az egész 
nyilatkozat alaptónusa a higgadt 
optimizmus volt, amely jogosultnak 
is látszik, éppen a miniszterelnök 
részéről, aki oly súlyos, szinte re­
ménytelennek látszó viszonyok kö­
zepette fogott a külföldi kölcsönnek 
megszerzéséhez s akinek ez irányú 
fáradozásai mindezideig szép sikert 
ígérnek.

Nyilatkozatának elején a minisz- 
.terelnök mintegy kritikáját adta az 
ellenzéki pártoknak a szanálási vita 
folyamán elfoglalt álláspontjukról s 
szokott higgadt, udvarias modorá­
ban elismerte az ellenzéki kritika ja­
varészének komolyságát, sőt szüksé­
gességét, Éppen a parlament visel­
kedésében keresi a jobb jövő zálogát ( 
s reméli, hogy- ha Magyarországnak 
Ihelyzete bizonyos mértékben súlyo­
sabb is, mint Ausztriáé volt a sza­
nálási akció kezdetén, mégis azok a 
reménytskeltő jelenségek, amelyek a 
velünk szemben megnyilvánuló ba­
rátságos magatartásban fellelhetők, 
biztatással tölthetnek el a jövőre 
nézve. Nagy jelentőségű e tekintet­
ben, hogy pénzügyi főbiztosunk egy 
kiváló amerikai pénzkapacitás és 
jogász, mert ennek nemcsak szemé­
lyi jelentősége vau, hanem azt bizo­
nyítja, hogy Amerika érdeklődik a 

.magyar probléma iránt, mint ahogy 
a miniszterelnök véleménye szerint 
az egész európai kontinens megmen­
tése nyugat felől közeledik.

A szanálási akció megindulásának 
erkölcsi hatásairól is nyilatkozott a 
miniszterelnök. Biztosra veszi, hogy 
a belső békét megérleli és a társada­
lomban megteremti a telkeknek so­
káig nélkülözött harmóniáját. Igaz 
hogy az igazi nagy munka még csak 
most kezdődik meg és rendkívül sok 
feladat vár megoldásra. De, amint ez 
ideig is lapusztallmtttik a külföldnek 
jóakarata támogatását, továbbra is 
reméljük azt, mert a nemzetgyűlés 
munkájának pontosságát, amellyel a 
szanálási javaslatot a népszövetség s 
a kormány által szándékolt határ­
időre tető alá'hozta, a külföld való­
színűleg bizonyítékul tekinti arra 
hogy Magyarország komoly óhaj­
tása ennek a programnak a végre­
hajtása. Ennek'legelső feltétele az 
önálló Nemzeti Jegybank alaptőké­
jének a megteremtése, melyre az elő 
legkölcsön lebonyolításánál fontos 
szerep vár. A külföldi érdekeltségek­
kel való tárgyalás csak azután fog 
megindulni, s a kormány bízik ab­
ban. hogy mgfeszitett. munkáját nem 
sokára siker koronázza.

Nem hagyhatjuk megérni inteti énül 
a miniszterelnök nyilatkozat ának 
egyik legfontosabb kijelentését, mely 
azt hangsúlyozta, hogy a talpfaálló 
és újra felvirágzó Magyarország 

biztos záloga a kontinentális béké­
nek. Ezt a kijelentést egyöntetű lel­
kesedéssel fogadja az egész magyar 
közvélemény s reméljük, hogy szom-

Jugoszlávia a beszarábiai kérdésben nem 
tartja Romániával a szövetséget

Belgrád, április 23. Níncsics külügyminiszter ma este 
Marseiííesbe átadott. Hivatalosan az utazás célja a miniszter 
beteg anyjának meglátogatása, politikai körökben azonban 
a miniszter elutazásának különös jelentőséget tulajdonítanak. 
Azt beszélik, hogy Párisban azt a kívánságot nyilvánították, 
hogy Jugoszlávia közölje álláspontját a besszarábíai kér­
désben. Beígrádban azt a nézetet vallják, hogy a besszará- 
biaí kérdés nem tartozik a Romániával kötött szövetség 
kereteibe.

JoMan a
a foMifáapesÁs n&egnetfasgsanban* 

iffi&gsza v áztatják
Budapest, április 23. A nyomdai 

munkások bizalmi férfiai szerdán j 
délelőtt ülést tartottak, amelyen a ; 
vezetőség előterjesztette a munka- . 
adók ajánlatát, amelyről több órás I 
vita volt. A felszólalók különösen j 
az ellen emeltek kifogást, hogy a 
munkaadók nem egyszerre, hanem 
3 részben, 8 hét alatt juttatnák a I 
nyomdai munkásokat a béremelés­
hez, továbbá, hogy'a'uem napilapnál 
alkalmazott nyomdai munkások hé- I 
rének emelését szűkkeblűén állapí­
tották meg. Az ülés viharos vita 
után elvetette a munkaadók ajánla­
tát, A sztrájk tovább tart. Hir sze-

Májas !4-én ül össze a Ház 
Szélcsend a politikában.

IBudapest, ápr. 23. A nemzetgyűlés 
az eddigi terv szerint május hó 14.- 
ikén. szerdán kezdi meg üléseit. Ed­
dig az ideig teljes szélcsend uralko­
dik a politikai életben. A kormány­
tagjai tegnap este Vass József el- 
nöklésével minisztertanácsot tartot­
tak, amelyen folyóügyeken kívül 
foglalkoztak a szanálási törvényja­
vaslat következtében beálló helyzet­
tel is. Bethlen István gróf nem vett 
részt a minisztertanácson, mert a 
húsvéti ünnepekre vidékre utazott, 
ahonnan csak ma tért xússza.

Rafcovszky belügyminiszter 
hivatalában.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
a sulyostermészetü influenzából fel­
épülve ma reggel elfoglalta hivata­
lát. Ez alkalomból a belügyminisz-

Budapest, április 23. A földműve­
lésügyi minisztérium vízrajzi osztá­
lyának jelentése szerint a Duna a 
bajor és osztrák szakaszon csekély 
mértékben Becsig árad, inig a ma­
gvar *'Za .ti -z’-ii • - a i, Mohacsn«< voit 

szédaink is méltányolni fogják, kik 
annyira szeretik igaztalanul világ­
gá kürt ölni a magyar militárizmus 
tobzódását.

rinf holnap a sztrájkoló nyomdai 
munkások fogják szavazás utján 
megkérdezni, elfogadják-e a munka­
adók ajánlatát.

Éjjel jelentik: A főnökegyesület 
megbízottai felajánlották a békebeli 
bérek 72—82 százalékát a nyomdá­
szoknak, azonban a bizalmiférfiak 
testületé visszautasította ezt az aján 
latot.

Ezek szerint, az ellentétek még to­
vább mélyültek s a helyzet ma sú­
lyosabb, mint eddig volt. Számíta­
nak arra, hogy a sztrájk még egy 
hétig is eltarthat.

leg- 
fe-

I

tórium vezető főtisztviselői Ladik 
Gusztáv dr vezetése mellett a 
melegebb szerencsekivánataikat 
jezték ki a miniszter előtt.
Bíharvármegye bizalma. és 

köszöneté.
Berettyóújfalu, ápr. 23. Biharvár- 

raegye törvény ha tósági bizottsága 
ma tartotta rendes közgyűlését, a 
melyen elhatározta, hogy feliratban 
bizalmát fejezi ki Bethlen István 
gróf miniszterelnök kormánya iránt. 
Köszönetét, mond a nemzetgyűlésnek 
a haza érdekében a szanálási javas­
latok gyors letárgyalásáért és fel­
hívja a kormánytK, hogy a nemzet­
gyűlés tanácskozóképességének biz­
tosítására vegye revízió alá a ház­
szabály törvén veket.

4 cm. áradás, ami Vásárosnamény- 
ban 20 cm.-teres vizszinemelkedést 
okozott. A Tiszán Tokaj és Tisza­
füred közt néhány cm. áradás van. 
másutt a folyó igen magas vízállás 
mellett apadó jellegű.

Franciaország 26 miiliárd 
aranymárkát követel.

Páris, ápr. 23. Az Eeho De Paris 
rja, hogy a párisi, londoni, brüsz- 
szeli, római és washingtoni kormá­
nyok között megbeszélések kezdőd­
tek a szankció kérdéséről, továbbá 
azokról a fokozatokról, amelyek sze­
rint a Ruhr-vidéken az e pillanatban 
fennálló gazdasági rendszerről át­
mennek a szakértők által javasolt 
rendszerbe. A szövetségközi adóssá­
gok kérdéseben Franciaország azt 
kívánja, hogy engedjék el neki azt 
a 27 milliárdot, amellyel Ameriká­
nak és Angliának tartozik, továbbá, 
hogy Németország részéről legalább 
2> milliárd aranymárka megfizeté­
sét garantálják. A lap szerint a szak 
érteik jelentése kitolta a szövetséges 
és társult kormányok konfliktusát, 
azonban a tényeket nem változtatta 
meg.

l

.4 csehek anno! állampolgárok 
birtokait 't:tották.
London, április 23. A Times Írja: 

Cseh-Szlovákiában nemrég törvényt 
hoztak. amely kimondja a földbirto­
koknak az állam által történő kisa­
játítását. Ezek között a birtokok 
között szerepel több kiterjedt és ér­
tékes földbirtok, amelyeknek tulaj­
donosai angol állampolgárok. Nem 
(r-kintve, hogy a cseh kormány ál 
t;i' felajánlott, vételár nem valami 

■is. a vételért különböző adó és 
más i’iotmén s'k armvir-: megterhe­
lik. hogy azol; ;> > ótcJárat majdnem, 
egészen felemésztik. Ilyenformán az 
állam részére történő állítólagos vá­
sárlás úgyszólván konfiskáció szám­
ba megy. Angliában a földreform­
nak ilyen módon való keresztülvite­
le nagyon kedvezőtlen benyomást 
kelt. Híre járt, hogy az angol kor- 

■ny a megkárosított angol állam­
polgárok nevében a cseh kormány­
nál kifogásokat emel.
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Az amerikai nagy szesz- 
panama.

'aint John (New-Fouland, április 
23. Saueres volt new-fonlandi miuisz 
teielnököt, Katbell vo]t földművelés­
ügyi minisztert, Mesney volt, szesz- 
e-ilenört és több tisztviselőt, letartóz­
tattak, akiket azzal vádolnak, hogy 
jelentékeny összegű közpénzeket sik­
kasztottak el, igy pld. Squeres mi­
niszterelnök állítólag 20 ezer dol­
lárt, Mesney pedig 100 ezer dollárt!

w

Eszad pasa merénylőjét 
lelőtték.

Páris. ápr. 23. (Wolff.) Belgrádba 
érkezett tiranai híradás szerűit teg­
nap merényletet követtek el Rustcn 
nemzetgyűlési képviselő ellen. Mint 
ismeretes Rusten volt az, aki né­
hány évvel ezelőtt Párisban Esszad 
pasát egy revolverlövéssel lélőtte. A 
képviselő állapota, komoly. Belgrád 
bán a merényletet hossZumüvénel 

, tekintik.
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április 24,

Leszállítják az amerikai szövő 
munkások béréi.

Bostonból jelentik: Az amerikai 
szövőipar kritikus helyzetben van. 
A vállalatok nagyrisze a nehéz hely­
zetre való tekintetni le akarja szál­
lítani a munkás. K kéret. A bércsök- 
keutés nagy ellenkezéssel fog talál­
kozni. ami a helyzetet még súlyo­
st bhá teszi.

Poincare távirata Csicserinhez
Paris, ápr. 23. (Havas.) Poincaré 

Csicserinhez táviratot intézett, a 
melyben kijelenti, hogy a francia 
kormánynak azzal, hogy nagyszámú 
francia tudós nevében kiméletessé- 
get kért orosz állampolgárok számá­
ra, .semmikép sem volt szándéka, 
hogy Oroszország belső ügyeibe be­
avatkozzék.

Egy utóda
, Európai Égi e ■ 7 államok. “

London, ápr. 23. A független mun­
káspárt yorki konferenciáján hatá­
rozati javaslatot fogadtak el, amely 
azt ajánlja, hogy Európa valameuy- 
r.yi nemzetét az Egyesült Államok 
mintájára egyesítsék.

Lelőtték a párisi nacionalisták
vezérét

Parisból jelentik: Az elmúlt éjsza­
ka a párisi nacionalisták vezére: 
Souré ellen a Camelon de Roys ne­
vű szövetségből több fiatalember me 
jéuyletet követett el. Souré-t több 
revolverlövésscl oly súlyosan meg­
sebesítették, hogy életben maradá­
sához kevés remény van. 
o—o—o—o—o- o o—o—o—o—o—o 
Tárgyalják a Hitler- 
rohasnssapiat iiísjyéL
Münchenből jelentik: A Hittler- 

puccsban résztvett rohamcsapatok 
perét ma kezdték tárgyalni. A per 
kezuetén Kohl di azt az indítványt 
tette, hogy a tárgyalást függesszék | 
fel addig, amig a német igazság- I 
szolgáltatás érintetlensége ismét visz I 
szaáll. Hivatkozott arra, hogy a né- j 
met bíróság angol befolyásra Quid- 
de professzort, aki nyilván bűnös a 
hazaárulásban, szabadon bocsátotta. 
— Kohl dr indítványát elvetették.

A rohamcsapatok perének első fá­
zisát a közönség kizárásával foly­
tatják le.
0—0------O—0------0—O O—0—0—0------0------0

Oreskovicsné áldozatát
fe/boncolják.

Budapest, április 23. Raffenberg 
írma meggyilkolásával vádolt Ores- 
kovics Bogumilné ügyében dr. Bu- 
bits Jenő vizsgálóbíró holnap kezdi 
meg a vizsgálatot. Holnap kezdi meg 
a letartóztatott asszony jegyzőköny- i 
vi kihallgatását. Oreskovicsné védő- I 
je Raffenberg Irma holttestének ex­
humálása végett adott be kérvényt 
a vizsgálóbíróhoz, mert a gyanusi- 
tot asszony megváltoztatta a rend- I 
őrségen tett vallomását és azt adta ; 
elő, hogy az áldozatot gázmérgezés | 
ölte meg. A vizsgálóbiró Oreskovics- ; 
né kihallgatása után dönt a védő be­
adványa felett

fö&isF.'.vsa közé­
psőn Budapestre érkezük*

Londonból jelentik: A Magyarországra küldendő népszövetségi fő­
biztos ±miih Londonba érkezett. Az újságírók előtti kijelentésében 
hangsúlyozta, hogy az az 50 millió dollár, amit Magyarország felvesz, 
két évi időtartamra elegendő lesz.

Smith a legközelebbi napokban folytatja útját Budapest felé.

Nagy Emil volt igazságügy miniszter sajtópöre
Lázár Miklós büntetését hat hónapi fogházról Í4 napi fog­

házra száirtotta le a Koria.
Budapest, április 23. Annak ideién 

nagy feltűnést keltett Ülain Fereitc 
egyik ceglédi beszéde. Ez alkalom­
mal a Reggel című politikai hetilap 
is foglalkozott az ingyenrészvények 
ügyével. Lázár Miklós, a lap felelős 
főszerkesztője vezércikket irt, mely­
ben megtámadta Nagy Emil igaz­
ságügyminisztert. Azt állította, hogy7 
Nagy Emil megsértette a hivatali ti­
toktartást. A vezércikk e kitétele mi- í 
att Nagy Emil volt igazságügymi­
niszter felhatalmazására üldözendő 
rágalmazás miatf pert inditott a ve­

zércikk írója: Lázár lapszerkesztő 
ellen, akit a bíróság bűnösnek is 
mondott ki felhatalmazásra üldö­
zendő rágalmazás vétségében és ez­
ért hat hónapi fogházra Ítélte. Az 
első fokú Ítéletet később a kir Ítélő­
tábla is helyben hagyta. Felebbezés 
folytán a kir. kúria elé került az 
ügy, ahol ma volt a főtárgyalás. A 
kúria megsemmisítette úgy az első, 
mint a másodfokon hozott. Ítéletet s 
Lázár Miklóst jogerősen 14 napi fog­
házra ítélte, felhatalmazásra üldö­
zendő rágalmazás vétsége miatt.

Már a volt magyar-osztrak hadseregbeli 
tiszteket is felveszik a román hadseregbe

Bukarestből jelentik: A román hadseregbe a volt magyar osztrák 
tisztek közül mindezideig senkit sem vettek fel Most. hogy a besszarábiai 
kérdésben Oroszországgal éles ellentétbe került Románia, a volt osztrák­
magyar tiszteket régi rangjukban, sőt a régi rangjuknál magasabb rend­
fokozatba is felveszik.

Ez a tény a legélénkebben rávilágít egyrészt arra az ideges félelemre 
amely Romámban uralkodik, másrészt arra a fokozott háborús készülő­
désre, amely odaát folyik. Uvylátszik, hogy a román hadvezetöség a volt 
magyar osztrák hadseregbeli tisztek parancsnoksága alatt akarja csapatait 
az oroszok ellen küldeni, attól félve, hogy a román tisztek — mint ahogy 
már meg is történt — egyáltalán nem szívesen mennek ki a besszarábiai 
frontra.

Alig hisszük, hogy a régi magyar osztrák hadseregbeli tisztek nagyon 
örülnek az „előléptetésben11 rejlő megtiszteltetésnek.

Hódmezővásárhelyen polgáripárt alakult
Politikai különbség nélkül, a polgári gondolat védelmére 
alakult a párt. — Egy kis intermezzo a gyűlésen meg­

jelent szociáldemokratákkal.
Hódmezővásárhely, április 28. Hus- 

vét másodnapján mintegy kétezer 
polgár részvételével megalakult a 
hódmezővásárhelyi polgári párt. A 
párt elnökévé Lázár Miklós gazdaV 
sági főtanácsost választották meg. 
A nagygyűlésen felszólalt a gazda­
társadalom vezetője, az iparos egy­
let elnöke, a kereskedők testületé­
nek elnöke és az egységes párt el­
nöke. Mindnyájan csatlakozásukat 
jelentették be a plogári párthoz.

Felszólalt még Kun Béla nemzet­
gyűlési képviselő is. Kifejtette, hogy 
a párt a polgári gondolat védelmére 
alakult és hogy abban pártpolitikai 
különbség nélkül otthont, talál mind 
az, aki a szociálizmussal szemben a. 
polgári gondolat diadalra jutását

óhajtja. A polgári érdekek a szoci­
alistákkal soha sem léphetnek szö­
vetségre. Perényi István dr. az in­
tellektuális osztály csatlakozását je­
lentette be. Megállapította, hogy 
csak Magyarországon nemzetközi a 
szociáldemokrata párt, mig másutt 
nemzeti alapon áll.

A szociálisták erre zajongani kezd­
tek és Szakács Ferenc, volt direktó­
riumi tag azt kiáltotta: Mikor ta- 

' gadták meg a szociálisták a hazát!? 
■ Perényi igy felelt: Akkor, amikor 
, a Himnusz énesklése és a nemzeti 

zászló kitűzése bűntény volt.
A szociálisták ezután kivonultak a 

teremből..
A gyűlés a Himnusz elénekslésé- 

vel ért véget.

debreceni üvegtsiszoló és tükör- 
ARUGYAR, ROTHHANN ADOLF 
Oebrucan, Csapó utca 19. Tejefan 13- í>1

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. 
_______________________ Tanulókat fizetéssel felvesz.

TaRűsx Imre hansneriiésztio
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Elvállal zongora javítást, hangolást 
és osszu zongorák átalakítását rö­
vidre ; úgyszintén orgona és harmo- 

nium javítását elvállal úgy helyben mint vidéken

A Békessy Béla lf/vtf. 
düh ház versenye, 
Április 26-án, szombat délután 5 

órakor tartja meg a Békessy Béla 
Vívó-club házi-versenyét a club-baj- 
nokságért. A verseny a ref. főgim­
názium tornatermében lesz megtart­
va s máris a legnagyobb érdeklődés 
mutatkozik iránta. — A versenyen 
Beczner és Taubler őrnagyok, Ma. 
jr-rszky Jenő és Béla, Szabó Gyula 
és dr Tolnay Kálmán fognak indul- 
iij. Ezt megelőzően kezdőverseny is 
lesz, amelyen Nagy Imre, Tenies- 
váry Géza, Simon, Waldmann és 
ípég sok jeles vivő fog az elsőségért 
küzdeni. Az előmérkőzések pénteken 
lesznek a Club vívótermében.

A verseny, ismerve a küzdők nagy 
tudását és gyakorlottságát, az idei 
szezon egyik legszebb és legérdeke­
sebb sport eseményének ígérkezik. 
Utána a Bikában bankett lesz, arne- 
Hét nemcsak a club-bajnokság ün­
neplésére, hanem a szegedi győzelem 
emlékére is rendeznek. Ezen a bán 
kitten fogják felavatni azt a serle­
get, amelyet a szegedi nagy mérkő­
zésen ,a győztes debreceni csapat 
szerzett meg. /

A rendezőség ezúton is felkéri a 
banketten résztvenni szándékozó 
clubtagokat, hogy e szándékukat az 
Angol-Magyar Bank igazgatójánál, 
Horváth Ernőnél jelentsék be.

Szent Anna-u. 1.

NAGY

Mini 1
) „Paifcrii llmla

Húsvéti ajándéktárgyak, fé-ü- és par­
füm casetták. Bei- és külföldi illalsze- 

j-rek, szappanok, púderek, kölni vizek 
gyári áron aluli kiárusítása.

| Jó sikerre? ffsst 
szőrméket, börkeztyüket, min- 
denféle ruhákat minden színre, 

gyász-expresz munkák kívánt időre. 

Hungária Reimeíesfő Vegytisz­
tító Gözmosú Vállalat Debrecen 
Pétéi fia 4. Tulajd. Libándy Andor. 
Szakképzett vas.lólány' k felvétetnek

Különleges minőségű

i-a p-á jai sonka
; hűbb

megrendelhető és már is kapható

fűszer és csemege üzletében
Piac u. 51. Telefon 70.

Nagy választékalkalmi ajándékokban

|| Boti E5 BDOÍ
rézzletfizetés mellett készí­
tek öltönyt és kosztümök

TEGDES J.
női és férfi szabó

E»éíerfia-u. 42. SS.

Elsőrendű, sajátkészítésű

a legolcsóbban 
szerezhetők be



ucareczen

A Le Play Hovse tagjai
a Ke■■■Hégítfmban és az egyetemen.
Megí- intették a kollégiumi könyvtárt. — 

üdvözlő beszédok.
A Debrecenbe ellátogatott londoni 

tudományos társaság tagjai tegnap 
délelőtt tíz órakor teljes számban 
jelentek meg a református Kollé­
giumban, mely régi időkből kifolyó­
lag szorosabb viszonyban van Angli­
ával, mint bármely más közoktatás­
ügyi intézményünk. A könyvtárban 
dr Varr/a Zsigmond egyetemi tanár 
lelkes beszéddel fogadta őket, majd 
niegmutogatta nekik a liires ős­
könyvtár minden nevezetességét.

A könyvtár megtekintése után a 
kollégium dísztermébe vonult az 
egész társaság, lm] az egyetem ré­
szesítette őket ünneplés fogadtatás­
ban.

A vendégek a széksorokban helyez 
kedtek el, inig az egyetem karainak 
képviselői dr Thegze Gyula, dr Ba­
csó Jenő, dr Varga Zsigmond és dr 
Verzár Frigyes egyetemi tanárok az 
emelvény mögé állított ülőhelyeken 
foglaltak helyet, hivatalos ornátus- 
ban, két oldalról a díszes ruhába öl- j 
főzött egyetemi altisztek karától 
övezve.

Verzár Frigyes üdvözlő 
beszéde.

Az ünnepségen dr Verzár Fri­
gyes a debreceni Tisza István Tu­
domány Egyetem nevében üdvözölte 

vendégeket angol nyelven:
— Mindig nagy szimpátiák voltak 

ebben az országban Anglia iránt és 
azok után, amit már a tegnapi na­
pon hallottunk önöktől, látjuk, hogy 
igazi barátokat üdvözölhetünk önök­
ben. A tegnapi napon alkalmunk 
■volt a Hortobágyon a sepeciális ma­
gyar életet^szemlólni. Feltűnt önök­
nek, hogy ott, ahol ma nagy róna- 
ság van, valamikor 8—9 falu volt, a 
melyeknek a romjai felett ma álla­
tok legelnek és feltűnt többeknél?' 
önök közül, hogy vájjon mennyi 
mindent szenvedhetett el ez az or­
szág a nyugati kultúráért, amely­
nek a városai és falvai ilyen pusz­
tulásoknak lett az áldozata. A má­
sik impressziójuk tegnap az a rend­
kívül erős és szívós állatállomány 
és a nem kevésbbé szívós emberfaj 
volt, amely ezen a rónán nőtt fel. 
Látták, hogy hogyan dacol az al­
földi juhász a legvadabb viharral, a 
melyben tegnap nekünk is rész ju­
tott és azt hiszem az analógia közel 
fekszik, hogy a múltnak romjain élő 
mai magyar nemzedék ép úgy fog 
harcolni a jelen viharaival.

Szólott aztán Verzár kulturpoliti- 
1 ánkról, a debreceni egyetem nagy 
feladatairól és utalva az ország meg 
csonkítására. Erdély elszakadására, 
ícy fejezte be szavait:

— Delrreeen az elvetem alapitá- 
Frnak idején az ország szivében fe­
küdt. Most a megmaradt országnak 
:■ keleti határán alig 18 angol mórt- 
földnyire a határtól. Hamm millió 
magyar közvetlen szomszédságunk- 
lian elvesztette a magyar :i ‘ura 
minden támaszát. E* vett Mi lőliink a 
magyar egyetemet Kolozsváron. — 
Ennek a három millió magyarnak 
Szól részben a mi tudományaink. 
Ezeknek a fiai szöknek át a legna­
gyobb áldozatok árún — kitéve ma­
gukat annak, hogy nem tudnak 
visszatérni szülőföldjükre — hoz­
zánk, azért, hogy a hallgatóink le­
hessenek, hogy a magyar kultúrával 
' dó összefarfozrmdóságulmt meg­
tartsák. Itemél.iiik. lmgv abból, amit 
Önök itt látnak, az lesz a meggyő­
ződésünk. hogy i/f egy erős faj el.'" 
mely élni akar, hisz jövőjében es 
nem is kér mást, csak azt. hogy hagy 
jók menni az utján, amelyet meg 
fog találni.

Tankó Séfá beszéde.
Dr Verzár Frigyes hatásos angol- 

hyelvü üdvözlő beszéde után dr Tan­
ító Béla egyetemi professzor lépett 
íz emelvényre s általános helyeslő 

közbeszólások közt tartotta meg is­
mertető előadását a debreceni egye­
temi életről, élénk színekkel'ecsetel­
ve úgy az egyetemi hallgatók, mint 
a tanárok helyzetét, egymáshoz való 
viszonyát, továbbá a velük kapcso­
latos intézmények egész sorozatát. A 
beszédet meleg tapssal jutalmazta 
meg a tudományos hallgatóság.

Tankó az angol kapcso­
latról.

.Tankó ^beszédében utalt az angol 
kapcsolatokra is. — Az egyetemünk 
joggal mondható — szólott — az 
öreg Kollégium hajtásának. A refor­
máció óta négy évszázadon keresz-

íisiss Vatkíős válaszol: „Mint annak a szai- 
lemnek apostolai térünk baza. melyet Debre- 

®enbsn magismertünk”.
Az angol szociológusok nevében 

Af íss Watkins a következőkben vála­
szolt: |

Hálásan köszönjük azt a me- • 
lég fogadtatást, amelyben részünk 
volt. Engem, mint az angol női fő­
iskolai hallgatók szövetségének 
egyik vezetőjét, különös örömmel 
tölt el, amikor azt látom, hogy az ! 
Önök egyetemén a nőknek is jut. I 
hely. Nagyon boldog volnék, ha azo­
kon az internátusokon kivül, ame­
lyekről már is hallottunk, egy nő- 
internátus is létesülhetne Debrecen­
ben és ugyanolyan nevelésben része­
sülhetnének a magyar nők, mint a 
férfiak. Minden tekintetben megva­
gyunk lepetve attól, amit itt látunk. 
Az Önök hibája, még pedig nagy hi­
bája, hogy az önök kultúrájáról ke­
veset tudnak a külföldön. Megva­
gyunk győződve arról valamennyien 
hogy mint annak a szellemnek apos­
tolai férünk haza, amelyet Debre­
cenben megismertünk és amely most 
eltölt minket. Az a hitünk és meg­
győződésünk, hogy Önök a nehéz 
idők dacára is boldogulni fognak.

Az egyetemen.
A beszéd befejezése után dr Theg­

ze jelt adott a felállásra s az egész 
hallgatóság levonult a kollégium ud 
varára, hol lefényképezték őket.

A jövedelem- és vagyonadó ismertetése 
és a vagyonérték megállapítása.

Hogy kell értékelni a házat, földet, gazdasági felszerelést 
és a jövedelmet. — Fontos tudnivalók az adózók részére.

Mint már több Ízben jelentettük, 
május hó 15-ig kell a városi adóhi­
vatalnál benyújtani az 1924. évre 
szóló jövedelem- és vagyonadó val­
lomásokat.

Sok zavart okoz és minduntalan 
ellentétes lefogásokat lehet hallani 
afelől, hogy miként, kell a vallomá­
sokban azt'a részt kitölteni, mely a 
jövedelem- es vagyontárgyak mi­
kénti értékeléséről szól, amely rész 
a legnehezebb a vallomások kitölté­
sénél és egyetlen adózó sincs tisztá­
ban vele, hogy miként kell kitöl­
teni. ,

Helyesnek tartottuk olvasóink tá­
jékoztatása szempontjából ez irány­
ban érdeklődni és egy kiváló adó­
zási szakértőtől a következő választ 
kaptuk:
Hogy keli számítani az 
aranykoronát a jövedelemnél 
és hory a vagyontárgynál.

A pénzügyminiszteri rendelet sze­
rint 1923-ban 800 aranykorona 2.800 
ezer papirkoronát ért meg, vagyis 
1 aranykorona értéket az állam az 
1923. évre 3500 papirkoronában szá­
mol el. A vallomásba azonban a na-

, Koronát kell beírni, ezt az össze- 

tül szolgálta a Kollégium a magyar 
nemzeti kultúrát és jól esik nekünk 
ráemlékezni, hogy amikor a belföl­
di anyagi támogatást jónak látták 
eltiltani a Kollégiumtól, akkor az 
angol segítség jött elsőnek támoga­
tására, a centerburyi érsek által ada 
pitott és máiag gyümölcsöző úgyne­
vezett angol-alap. Ez nem egyetlen 
kapocs, amely a Kollégiumot az an­
golul beszélő kulturvilághoz köti, 
régi ösztöndíjak vannak és teszik 
hozzáférhetővé theológvsainknak az 
angol és skót egyetemeket. Az idén 
i*- vagy négyen tanulnak kint.

Dr Tankó Béla után ismét dr Var­
zár emelkedett szólásra s a nagyer­
dei egyetem pompás madártávlati 
rajzán magyarázatot tartott az egye 
teni berendezéséről s a külömböiő 
intézetek elhelyezéséről.

A halgatóság nevében Mis Vatkins 
válaszolt, s az őszinte öjöm és meg­
elégedés hangján köszchte meg a 
.íves fogadtatást.

A kollégiumi vizit után kivonul­
tak a nagyerdei egyetemre, hol dr 
Verzár Frigyes kalauzolása mellett 
bejárták a hatalmas, világhírű kul­
túrintézmény minden nevezetesebb 
részletét.

Az angol és amerikai vendégek 
csodálkozásukat fejezték ki a látot­
tak felett s nem győztek <$Jegct men­
tegetőzni, hogy a müveit nyugat 
mennyire ferde beállításban látta 
eddig a magyar kultúrát.

A klinikákon Hüttl Tivadar pro- 
I fesszor kalauzolta őket. Bemutatta 
| nekik az alagut.akat, a központi 
| konyhát, mosóházat, fütőházat, majd 

megtekintették a befejezetlen klini­
kákat. Az angol vendégekre a látot­
tak rendkívül mély hatást tettek és 
elragadtatással nyilatkoztak a deb­
receni egyetem modern berendezé­
séről.

A tudományos társulat tagjai teg­
nap délután utaztak el városunkból. 
Budapestre mentek, honnan a Bala­
ton mellé, Siófokra fognak lerán- 
dulni.

A siófoki kirándulás után a társa­
ság vissza tér a Le Ploy House lon­
doni intézetébe, majd az utazás ered 
ményének feldolgozása után, minden 
tag visszatér rendes lakóhelyére.

Kalapok
Fraftfe Edénéf.

öt aranykoronára a pénzügyigaz- 
gaóság vagy a városi adóhivatal 
fogja átszámítani. A vagyonadóra 
azonban egészn már kulcsot kell al­
kalmazni. Itt egy aranykorona 6500 
pjzpirkoronának felel meg, még pe­
dig azért, mert a vagyonadónál az 
1923. évi december 31-iki értékét ve­
szi alapul az aranykoronának, mig 
a jövedelemnél, melyet az adózó az 
egész éven át keresett és költött el, 
az aranykorona átlagos évi értéke 
vétetik alapul. Már most nézzük, ho­
gyan értékeljük és valljuk be a há­
zat, a. földel, a gabonanemüeket, a 
lábas jószágokat és végül a gazda­
sági felszereléseket?
A ház, iölo.f gabonanemü és 

lábas jószág értékelése.
Ha valakinek vagyona a békében 

(rendszerint az utolsó békeév érten­
dő) megért 3000 koronát, az nem tar­
tozik vallomást adni, ha inás vagyo­
na nincsen, mert 3000 aranykorona 
megszorozva 6500 papirkorona alap- 

i pal. 26 millió papirkoronánál keve­
sebb lévén, nem vonható vagyonadó 
alá. Amennyiben azonban például 

. , cy ház békében megért 6000 arany - 
! koronát, ennek a háznak az értéke 
i 1923. dec. 31-én 39 millió korona volt

s így e ház tulajdonosának valló 
mást kell adni.

A földnél is igy kell eljárni az ér­
tékelés tekintetében. A gabonanemü- 
eknél azt az árat kell bevallani, a 
melyet például a búza, kukorica stb. 
megért, amikor eladta az illető, vagy 
elfogyasztotta, ez az időpont azon- 
bán a jegyzet rovatban megjegy­
zendő.

Ami továbbá a láhasjószágot ille­
ti, a vagyonadóhevallúsnál az az ér­
ték veendő föl. amely dec. 31-én a 
helyi forgalmiértéknek megfelel. A 
gazdasági felszerelések s gazdasági 
épületek értékelésénél leghelyesebb a 
föld értékének tiz százalékát felven­
ni értéknek. Például ha egy 50 hol­
das földbirtokos földjét, amely béké­
ben holdanként 1000 koronát ért meg 
325 millió koronára értékeli, a gaz­
dasági épületeket és félszer el éneket a 
325 millió korona 10 százalékára, 
vagyis 3,250.000 koronára értékelje.
Kisebb értékelésnek mikor 

van helye.
Természetes azonban, hogy’ ezen 

értékeléstől eltérésnek lehet helye ys 
pedig az adó mérséklése szempontjá­
ból s a vallomások is a fentinél ki­
sebb értékelés mellett adhatók be s 
e tekintetben esetleg 20—80 százaié 
kos mozgás is helyet foglalhat, ha 
ennek megvan az elfogadható in­
doka. Például a föld, amely a vseut- 
tól, miiutaktól távol esik, amely szi­
kes, gyenge minőségű, vízzel ron­
gált, vagy a várostól rendkívül nagy 
távolságra esik sth. Ilyen esőtekben 
ez a bevallásban a kisebb értékelés a 
jegyzet rovatban részletesen indo 
kolandó.
Értékpapírok és részvények, 

betétek berakása.
Végül az értékpapírokat, részve 

nyékét stb. névértékben, mig a ta­
karékpénztári követeléseket és beté 
teket deveember 31-iki összeg sze­
rint kell bevallani.

A harmadik részben a valótlan 
adatok bevallásának büntetéséről 
kell szólanom: Jövedéki büntetés alá 
esik és kihágást követ el az, aki va­
lamely adóköteles adótárgyat, vagy 
jövedelmet szándékosan elhallgat, 
illetve ne ravall be, vagy aki tudva 
valótlan és száudékosf félrevezetésre 
irányuló nyilatkozatot tesz, amely 
az adó megrövidítésére alkalmas.

A vagyontárgyak értékelésénél elő 
forduló jóhiszemű tévedés tehát 
büntetést nem von maga után.

Természetesen csak abban az eset 
ben, ha jóhiszemű félreértésről vagy 
tévedésről és nem szándékos félre­
értésről van szó.
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Jfirek
— A „Debreczen“ egyes sxá- 

mafnak Ara hétköznap ezer ko­
rona. Ezt azért farijuk szükséges­
nek hangsúlyozni, mert tegnapi 
lapszámunkra tévedésből ezerkét- 
saáx koronás árjelzés került

— Kant 200 évvel ezelőtt szü­
letett Kant Immánuel, a korszak- 
alkotó német filozófus 200 eszten­
dővel ezelőtt, 1724. április 22 én 
született Königsbergben. — Hosszú 
élete folyamán jóformán ki sem 
mozdult ebből a városból, itt is halt 
meg 1804. február 12-én. Az uj 
korral megindult kritikai bölcsel­
kedésvek ő a betetőzése. Munkássága 
a tizenkilencedik század mathema- 
tikai és természettudományos gon­
dolkozásának alapját vetette meg. 
Köntgsberg városi most iinnepiesen 
avatta föl uj síremlékét, melyet Lá­
bos königsbergi tanár tervezett Az 
ünnepi beszédet Harnack tanár 
mondta.

— Táblabirói kinevezések. A 
debreczeni kir. törvényszék bírói 
karának két kiváló tagját, dr, Visky 
Sándor és Ujfalussy József tanács­
elnököket a Kormányzó tábla birákká 
nevezte ki. Az előléptetés a két ta­
nácselnök részére nagyszerű bírói 
érdemek és buzgó működés elis­
merése.

— Felhívás az italmérőkhöz, 
szesz és sörkereskedőkhöz. A 
v'.rosi adóhivatal értesíti az italtré- 
r'ket szesz és sőrnagykercskedőket. 
hogy az 1924—1926 évekre 1 fok­
ban az italmérési engedély illetékek 
továbbá szeszesital forgalmi illett­
ke* k vet Jtek. Felhívja egyben ez 
érd ikíl ektt, hogy a kivetés tudo- 
niá ul vétele végett 3 napon belül 
a városi adóhivatal 2 számú hiva- 
trlc" helyiségében okvetlen jelen­
jenek meg. — A kivetés ellen az 
értesítéstől számított 15 napon belül 
felehhezéssel lehet élni. A felebbtzés 
a felszólamlási bizottsághoz cim- 
zendő s a városi adóhivatalnál nyuj 
ondó be Virosi adóhivatal,

— A Közművelődési Könyvtár 
(Fűvé zkert u. 2) ! e 9 —1-íg és 
o. u. 3 — 7 ig a közönség rendel­
kezésére ryiiva áll.

— Be'ia Donna Pola Negri ieg- 
szebo Illőjét okvetlen nézze meg.

— A Stefánia S övetség jóié 
kony ser-játéka. A Stefánia Szö­
vetsí.'. anya és csecsemő védelem 
érdekében harcol évek óta óriási si­
kerrel f é. június 15-én jdtékonycélu 
sorsjátékot rendez.. Minden nemesen 
érző magyar polgárnak erkölcsi k" 
’eiessége megvásárolni azt a 3060 
koronás sor- jegyei, amellyel a sors 
húzáson r<'s-i ’ehft venni, Megie 
gyezzük, hogy a csekély anyagi áf» 
dozst, nem százperee- hs jótékonyság 
mert ellen: i- kaphat A p
az ember. Asorstiu. au főnyereménye 
50 kg. cukor, mely a mai vilá^h^r 
tetemes összevet jelent. A másod k 
nyeremény 100 kg nullás, a har­
madik 100 kg. főz a negyedik p’O 
kg, kenyér liszt lesz. Ezek mel’e’t 
természetesen nagyon sok kiie'h 
nagyobb nyeremény kerül kiosz 
fásra.

— A Szent Erzsébet Egyesült t 
varró- és kalaptanfulyamaa május 
1-én megkezdődik, jelentkezni rné ’ 
lehet délelőtt 9—1 óráig a házi­
iparban SrenPAnna utca 31 szám 
alatt.

— Mária Antoinette a legszebb 
iBdénelmi film pénteken az Ápuh 
és Urániában.

A kereseti adótételek ttjabb megállapítása.
A városi adóhivatal hirdetménye.

•— Máfos elsején lép életbe at a/ megállapítás.
A városi adóhivatal ma hirdot-

! menyi bocsájtott ki a szolgálati il-
! letmények után járó általános kere-
i seti adó tételeinek újabb megdllapi-

J tása tárgyában. Ha az adóztatandó
jövedelem betétiként 100.000 koronát,
illetve havonként 400.000 koronát
nem halad meg, adómentes.

A kereseti adó a következő: a) ha
a jövedelem (szóig, illetmény vagy
munkabér, stb.) hetenként M0.000 ko-

: rónát meghalad:
HETI

100 ezer K-tól 125 ezer Kág 250 K
125 , . 150 . » 500 ,
150 , . 175 „ , 750 „
175 , , 200 , , 1000 ,,
200 . . 225 „ . 1250 „
225 , „ 250 , . 1750 „
250 , , 300 , , 2500 ,
300 , . 350 , . 3000 ,
35C , . 400 . . 4000 „
400 , „ 450 „ , 5000 „
450 „ . 500 „ , 6000 ,
500 . » 550 „ . 7C00 „
550 „ . 600 , , 8000 „
600 , » 650 „ „ 9500 „
650 . „ 700 , n 11000 „
700 „ » 750 „ » 13000 „
750 , „ 800 „ , 15000 „
800 , » 850 „ „ 17000 „
850 „ B 9G0 „ „ 20000 „
900 „ „ 950 „ » 23000 „
950 „ „ 1000000 „ 28000 „

1000000 „ 1059000 ,, 34000 „
Megjegyzendő, hogy minden 100

ezer korona teljes 100.000 koronának
veendő az adó kiszámításánál.

A kereseti adó igy alakul, ha a
jövedelem, szolgálati illetmény vagy
munkabér, stb. havonként 400.000 ko-
rónát meghalad:

H A V I
400 ezer K-tól 500 crer K-ig 1000 K
500 » 600 „ 2000 »

609 ff 700 „ ff 3000
700 » V 800 , fi 40-0 ff

800 ff ff 90c „ n 5000
900 ff 1000000 ff 7000 n

1000000 » 1200000 ff 10000

A Monostorpályi utón három titokzatos 
detonációt haíicttak a román határ felöl- 
Debreczenben is hallották a robbanásokat. — Valószínűleg 

a román tüzérség gyakorlatozik a határon.
A monostorpályi-i ut felől jövők 

azt a hirt hozták tegnap este felé 
Debrecenbe, hogy a román határon 
hatalmas detonációk történtek. Ter­
mészetesen sokféle kombinációban 
pertraktálták a dolgot, de bizonyo­
sat a detonációk felől senki sem tu­
dott mondani. A hir eljutott a „Deb- 
rcczen“ szerkesztőségébe is és az 
eset után munkatársunk több he­
lyen érdeklődött. Még az este folya­
mán telefonon felszólítottuk a Wolff 
féle szőlőtelepet is, mely tudvalevő­
leg a monostorpályi-i utón van. Kér­
désünkre az intéző elmondotta, hogy 
tényleg hallhatók voltak a detoná­
ciók. Az első detonáció este fél 6 
órakor történt. És fél órás interval­
lumokkal háromszor is megismétlő­
dött. A szőllőtelepről úgy informál­
tak minket, hogy a detonációk a ha­
tármenti községek irányából hallat­
szottak és pedig Ujléta—Martinka 
községek felől.

Munkatársunk érdeklődött a deto­
nációk felől a tüzérosztálytól is. — 
Onnan azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy a Hadházi-uton levő Vilmos- 
laktanyában is hallották a detonáci­
ókat, melyeknek magyarázatot adni 
nem tudtak, minthogy jelenleg a 
debreceni ttizórosztálynak ütege nem 
tart lő gyakorlatokat.

Valószínű, hogy a detonációk még 
is ágy a dörgések voltak. Nincs ki­
zárva, hogy a 12—16 km.-nyire levő 
román határban a román tüzérslég

bOO
800

1 m. 400 
1 »
1 .

ezerig 13000
, 16000 n
„ 20000 „

1 m. 200 ezertől
1 „ 400 „
1 „ 600 .
1 , 800 • 2 , 000 , 24000 B
2 , 000 • 2 , 200 , 28000 ,
2 , 200 2 „ 400 , 32000 .
2 „ 400
2 „ 600 p 1:38 , 38000 „

„ 44000 „
2 „ 800 ff 3 , 000 „ 52000 „
3 , 000 it 3 , 200 „ 60000 „
3 „ 200 ff 3 B 400 „ 680(X) „
3 , 400 ff 3 „ 600 , 80000 ,
3 „ 600 • 3 . 800 , 92000 B
3 „ 800 p 4 „ 000 „ H2000 ,
4 . 000 p 4 „ 200 „ 136000 „
4 „ 200 ff 4 „ 400 „ 160000 »
4 , 400 p 4 „ 600 _ 184000 „
4 „ 600 v 4 „ 800 _ 212000 n
4 , 800 ff 5 „ 000
5 „ 000 » 5 „ 200 ,280000 „

Úgy a heti munkabérekre, vala-
mint a havonként esedékes szolgá-
lati illetményekre vagy munkabé-
rekre x onatkozóan az 1924. évi má-
jus hó 1-sö napján lépnek hatályba.
Ugyanezen a napon hatályát veszti
hz adótételek megállapításáról szóló
1924. évi 22,000 sz. rendelet.

Az 1924. évi május hó első napját 
megelőző időre járó szolgálati illet­
mények vagy munkabérek után azon 
bán nem a 2. paragrafusban közölt 
adótételek szerint, vanem az említett 
1924. évi 22,000 sz. rendeletnek a 2. 
paragrafusában közölt adótételek 
szerint kell az általános kereseti 
adót, fizetni, még abban az esetben 
is, ha a szolgálati illetményt vagy 
munkabért 1924. évi április hó 30. 
napja után fizetik is ki.

Viszont az 1924. évi május hó 1-től 
kezdődő időre járó szolffálati illet­
mény vagy munkabér után a 2. pa­
ragrafusban közölt adótételek sze­
rint kell az általános kereseti adót 
fizetni még abban az esetben is, ha 
a szolgálati illetményt vagy munka­
bért 1924. évi május hó első napját 
megelőző időpontban fizetik is ki.

Debrecen sz. kir. város 
adóhivatala.

tart lőgyakorlatokat és a keleti szél 
elhozta a lövedékek robbanásának 
dörejét. 5

Az sem lehetetlen mások szerint, 
hogy valami más fajta robbantást 
végeztek a román katonák a hatá­
ron.

Egyes kávéházi Conrádok a deto­
nációkkal kapcsolatban különböző 
meséket röpítettek szélnek. Ezek a 
mesék azonban természetesen légből 
valók.

Áihir határincidensröí.
Mióta a románok háborús készü­

lődéseiről szivárognak át hírek a 
trianoni határon, azóta egyre-másra 
bukkannak fel mindenféle álhirek 
hogy a határon ez vagy az történik. 
Tegnap este például Debrecenben az 
a hir terjedt el, hogy Nyirábránynál 
súlyosabb határincidens történt, a 
melynek előzménye az lett volna, 
hogy 150 román katona megadta 
magát.

Illetékes helyen érdeklődtünk a 
hir valódisága felől s azt a választ 
nyertük, hogy az egész hir mende­
monda és minden alapot nélkülöz, 
o—O—O—O—O—O O—O—O—0—o—o

Csak szombati és vasárnap van 
NYITVA

reggel óráig
a Modern Cabaré

..... ...................... ". ««r

Hajtószíj a/á prése/ödtítt egy 
hat éves gyermek.

Borzalmas szerencsétlenség 
Ujfehértón.

Ujfehértóról jelentik: Vas Lajos 
malombérlőnek három és fél éves 
Kálmán nevű gyermeke f. hó 16-án 
este 6 óra tájban a malom körül ját­
szadozott A malom gépei egy szecs­
kavágót is hajtanak s az erre szol­
gáló hajtókerék kívül esik a mal­
mon s teljesen szabadon forog. 
kisfiú játék közben felkapaszkodott 
a forgásban levő kerék külőibe, azok 
elkapták s a hajtószíj alá préselték, 
mely egy szempillantás alatt agyon­
nyomta a szerencsétlen gyermeket.

A vizsgálat folyik annak megál­
lapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség.

— Elkészült a választások név­
jegyzéke A választói névjegyzék 
összeállításának hosszantartó, műn* 
kálatai befejezést nyertek és elké­
szült a választók ideiglenes név­
jegyzéke mind a három képviselő- 
választó kerületre. Az ideiglenes 
választói jegyzék sznrint Debreczen­
ben 27405 választó lett lajstromozva. 
Tnvaly kevesebb volt a választó, 
mert 25715 számot tartalmazott a 
jegyzék. Egy év alatt lehát 1690 uj 
választóval van több, Tekintve azon­
ban, hogy a régi lajslromból többek 
nevét törölni kellett, az uj választók 
száma mintegy 2240. A választói 
névjegyzéket most tisztázzák le, 
majd a központi választmány foly­
tatólagos ülésekben vizsgálja felül, 
Ennek megtörténte után május 10-tól 
junius 14 ig közseemlére kerül a 
névjegyzék és felszólamlásokat május 
31 ig lehet benyújtani ellene. — A 
névjegyzék összeállítása dr. Bállá 
Bertalan tb. tsnácsnok vezetése alatt 
törlánlk.

— Polgáriskolai magántanulók, 
kik a folyó iskolai év végén a deb­
receni, kereskedő-társulati polgári 
fiúiskolában szándékoznak ma^n- 
vizsgálatot tenni, Hajduvármegye 

: kir. lai/felflgyelőjéhez intézett kér- 
' vényeiket, (születési anyakönyvi ki­

vonattal, iskolai bizonyítvánnyal és 
ha’órági erkölcsi bizonyítvánnyal föl- 
sze-clve) legkésőbb május 1 ig ad­
ják be az iskola igazgatójánál (Fe- 
rencz jksef ut 8.) hétköznapokon 
d. e 11 —12 óra között. Az igaz­
gatóság.

— Eljegyzés. Tihanyi József fog­
orvos leányát Oabit eljegyezte Fisch 
Miklós Kótajból. Minden külön ér­
tesítés helyett.

— Beverték egy vasúti kocsi 
ablakát. A máv, pályaudvar főnök­
ség a napokban feljelentést fejt a 
rendőrségen, hogy ismeretién tet­
tesek a máv. pályaudvaron veszteglő 
1249 számú személykocsi egyik ab­
lakát betö té'í. Á rendőrség nyomo 
zást indito't.

— Pola Negri — Bella Donna — 
Vígszínház.

— Orgazda menyecske. Pósa 
Sándo né debreceni lakos, 1923. 
november 16 án Baráth Józseftől és 
Kádár Jánosnétól tetemes értékű 
mindenféle holmit vásárolt össze s 
dacáia annak, hogy tudott a >tg 
változatosabb fajú és minőségű hol­
mik lorott eredetéről azokat saját 
céljaira felhasználta. Az ügyészség 
orgazdaság büntette m'att emelt vá 
dát Pó’áné ellen. Ügyében ma tar­
tott fötárgyalás* a debreceni tör 
vényszék. Pósáré tagadta, hogy tu 
dott volna a holmik lopott voltáról 
a tanuk azonban mind ellene sra 
vaztak. A bíróság bűnösnek mon­
dotta ki s egy évi börtönbüntetésre 
Ítélte el. Az ítélet jogerős.

— Mária Antoinette pénteken a; 
Apolló és Urániában egyszerre.



Csak Offy mosolyt!,,,
Párbeszéd 1924. áprilisában,

— Hova megy délután ? Tennlstem f?
- Dehogy, hova gordol ? Korcsolyázni. 

o—0—0—0—0—0 0—0—0—0—0—o
— Eltűnt 24 m.Híó a mozgó­

postáról. A kaposvári posiahva- 
talhoz pénzküldeményt vitt a 216 os 
mozgóposta, egy fehér ládában. 
Amikor az ügyeletes tisztviselő fel­
bontotta a ládát azt tátta, hogy az 
telfesee üres, A csanád/ postahivatal 
24 millió koroaa pénzt tett a Iá* i 
dábn, Bár a hatóságok a legszélesebb | 
körű intéykedést tettek a tettes kézre- { 
kerítésére, eddig egyetlen nyomot l 
sem talált, amely a 24 millió tolva- I 
jára vezetne.

— A gyáva macska. Tegnap dél­
ben nem kis számú bámulója akadt an­
nak az eltévedt macskának, mely a Szent 
Anna-utca elején egy ház párkányára ment 
fel, de tovább nem tudott jutni, mert se 
jobbra se balra nem mehetett. A macska 
igy fájdalmas nyávogásba kezdett, mig 
végre a földszintes ház mellett levő eme­
letes ház ablakából kinyújtott egy szoba­
cica egy seprüt és a gyáva kollega arra 
ráugorva megmenekedett. Természetesen 
a jelenetek fok-sok bámulója akadt és 
amikor a gyáva macska ráugrott az érte 
nyúló szobacica seprűjére — úgy a macs­
kát, mini a szobacicát a járókelők meg­
tapsolták. A jeleneinél még a sarki rendőr 
is jelen volt és csak mosolygott a bajsza 
alatt. Úgy látszik az eset tetszett neki is...

— Egy évi börtön lopásért. 
Öxv. Borbély Andrásné konyári la­
kos az ottani esendői őrs gazda asz- 
szonya volt. Egy darabig tisztes­
ségesen viselte magát, azonban 
később könnyelmű adósságokat csi­
nált. Mivel nem volt elegendő 
pénze a törlesztésre, a bűn útjára 
tévedt. Ellopott az őrstől 3 drb. 
szakasztó kendőt, majd Sarkadi Fe­
rencnél károsította meg 60,000 ko­
ronával s egy csomó ruhaneművel. 
A bűn hamar kiderült és Sarkad né 
feljelentést tett ellene. Ügyéi ma 
tárgyalta az Ujfalussy József bün­
tető tanácsa. A vádlott tagadott, de 
a tanuk eilene vallottak. A bíróság 
bűnösnek mondotta fi s egy évi 
börtön bű tetésre ítélte. Az ítélet 
ellen úgy az ügyész, mint a vádlott 
felebbezésf jelent it be.

nős divatháza 
PIACÚ 4^ ss-

Női tavaszi 
íeiöitök 
„covencofir 

és 

„Burbery" 
kelméből.

Kosztümök 
Aljak 

Blousok 
Ruhák 

nagy választékban 
raKtürrn érKeztek-

Téli idényről visszamaradt: velour, 
szőrme és szörmézett kabátokat 

mélyen leszállított árban árusítjuk.

> l r c í- - c n

Domahídy Elemér volt főispánt beszállították 
a debrectení egyetemi klinikára.

Rokonai látogatása, közben súlyos betegség támadta meg.
Domahidy Elemért, a békeidők délyi magyarságnak s mint a ref. 

legutolsó hajdumegyei és debreceni egyház lőgondnoka is nagy tevé- 
volt főispánját tegnap délután autó- kenységet fejt ki. Erőteljes közéleti 
mobilon beszállították a debreceni szereplésével sokat használt az er- 
egyetem belgyógyászati klinikájára. > délyi magyarságnak, de annál ke- 
Domahidy Elemér tifusegyanus tü- I vésbé magának, mert a románok az 
netek között megbetegedett és álla- | ottani „földreform" címén ezer hold 
pota súlyos, bár szerencsére aggó- í földjét vették cl.
dalomra nem ad okot. ' Domahidy Elemér a esonkaor-

Domahidy Elemér tudvalévőén a | szagban élő rokonai és ismerősei 
románok által elszakított területen 1 látogatására jött át és eközben fá­
éi és illusztris vezető tagja az er- madta meg a súlyos betegség.

Megvalósulás előtt a debreceni vásárpénstár
Módosították a tanács javaslatát. — A vásárpénztár rt. 75 
évre alakul. — A város megváltási joga. — 5 százalék 

kamatozást biztosítanak a vállalkozó tőkének.
A városháza tanácstermében teg­

nap délután megtartott gazdasági 
bizottság ülésén Vásáry István ta­
nácsnok részletesen ismertette a lé­
tesítendő debreceni hús- és vásár­
pénztár alapítási tervezetét, amely­
nek megvalósítását a Debreceni Ta­
karékpénztár Egyesület rt., a Ma­
gyar Szalámigyár rt. és a debreceni 
husiparosok biztosítják. A városi 
tanács is a legnagyobb rokonszenv- 
vel támogatja a tervet és mindent 
elkövet, hogy a vásárpénztár felépí­
tésére adott ajánlat elé akadály ne 
gördüljön. Az Iparkamara és a Me­
zőgazdasági Kamara is a vásár­
pénztár szükségességét véleményez­
te és minden illetékes faktor állás­
pontja az, hogy Debrecen közgazda­
sági életének emelését, korszerű fel­
lendítését lehet várni a vásárpénz­
tártól.

A. létesítési tervezet szerint a vá­
sárpénztár a vágóhíd mellett épül 
fér* feladata lesz a sertésvásárok 
forgalmának rendszeres lebonyolí­
tása és az ezzel kapcsolatos keres­
kedelmi ügyletek levezetése. A vá­
sárpénztár telepén mázsáiét. 300 ser­
tést befogadó szállást, irodákat és 
raktárakat építenek. A több holdat 
elfoglaló telektömböt ingyen bocsát­
ja a város az építkezők rendelkezé­
sére és a sertésvásárok tartásának 
kizárólagos monopoljogát a vásár­
pénztár fennállásáig biztosítja. A 
vásárpénztár alaptőkéjét 800 millió 
koronában állapították meg. 10.000 
koronás névreszóló részvényeket bo­
csátanak ki. A részvénytöke 40 szá­
zalékát a helybeli husiparosok je­
gyezhetik le, a részvénymajoritást 
pedig a vállalatot financirozó pénz­
intézetek tartják maguknak. Az igaz

Gyönyörű nyakkendők
Frank Edénél. 

fsoós ANDRÁS ÚRI SZABÓ j
| a volt Soós és Társai cég vezetője

I UJ ÜZLETÉT t
í MF a Kereskedelmi és Iparkamara épii- |
| leiében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg

MERINO posztókereskedelmi rt. 
lerakató. Piacz-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek 
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. 
Kangarn, Burbery, frak és smoking kelmékben. 
Kofát díszterek. W Szolid szokott árak.

gatóságban Debrecen város képvi­
selői részére 3, a f elügyelő-bizott- 
ságban pedig 2 helyet biztosítanak. 
Az igazgatóságban helyet foglal a 
Kereskedelmi és Iparkamara és a 
Mezőgazdasági Kamara főtitkára is. 
A vásárpénztár 75 évre alakul és a 
befektetett tőkét ezen idő alatt 
amortizáltan visszafizeti a vállalko­
zó pénzintézeteknek. A tanács terve­
zeti javaslata az amortizáció ka- 
matmentességét akarja biztosítani 
és 25 év_után lehetővé teszi a város 
megváltási jogát.

Szőlőst Ármin, vágóhídi igazgató 
ismerteti a vásárpénztár jelentősé­
gét és kizártnak tartja, hogy bárme­
lyik pénzintézet is hajlandó volna 
4—5 milliárd korona tőkét befektetni 
az építkezésekbe, ha az csupán a 
tők amortizációját Ígéri. Az eredeti 
tervezeti javaslat elfogadását kéri, 
mely szerint az épitkező pénzintéze­
tek a befektetett töke 75 éves amor­
tizálásán kivül évi 5 százalék ka­
matban részesüljenek. Ilyen feltéte­
lek mellett biztosítottnak látja a vá­
sárpénztár felépítését.

Poroszlay László a gazda közönség 
érdekeire mutatva igazolja, hogy a 
vásárpénztár nem fogja drágtani a 
húsárakat, ellenben Debrecennek azt 
a helyet visszaszerzi, amit a gazda­
sági téren fokozatosan elveszít. A 
javaslat módosítását elfogadja.

A bizottság tagjai kivétel nélkül a 
módosított javaslat mellett foglal­
tak állást és ezzel a debreceni vá­
sárpénztár sorsa — egyelőre szép ki­
látások előtt áll. A javaslat az ápri­
lisi közgyűlés elé kerül és ha elfo­
gadják, 6 hónapon belül megkezdő­
dik a részvények jegyzése is.

FÉNYKtPÉSZETI CIKKEK
a

SPRINGER könyvesboSSban,

a válogatott mérkőzések alkalmával 
és pedig vasárnap délelőtt az elmé­
letit, hétfőn délelőtt pedig a gyakor­
latit. A vizsga részletes eredménye 
a következő: Gyakorló bírók lettek; 
Horváth Endre, Zöld István, Cs 
Nagy Béla és Nagy Dániel. Két mér­
kőzés előzetes levezetésére utasittat 
tak: Neumann Ármin, Ráduly Endre 
és Szántó Zoltán. Három mérkő­
zésre: Bállá Zoltán, Havas Sándor. 
Négy mérkőzésre: Német József 
Öt mérkőzésre: Rencz Antal, Bo- 
bocsku Rezső, Görgey József, Pónyi 
Jenő, Pongrácz Vidor.

DEAC
ma délután nagy tréninget tart, me 
lyen a következők feltétlenül jelen­
jenek meg: Penez, Toroczkay, Csáky 
II., Karsay, Fekete, Fái, Csákó, Ker­
tész, Melicskó, Gállffyfc Schmiedt, Fii 
sek, Oláh, Lányi, Csáky 1., Borsy. 
Csejszkó I., Cseszkó II.. Ökrös, Hor­
váth, Kovács, Görög, Lipcsey, F/oli- 
ner, Schweitzer. Intéző.

Birkózás.
A MBBOSz Keleti Kerülete május 

4-én a DTE tornacsarnokában a má­
jus 11-éu lezajló magyar bajnoksá 
gok előtt krületi válogató versenyt 
rendez. A válogató versenyre a kö­
vetkezőket hívom meg:

Győry Mihály, Lengyel János 
Hendzsel István, Gulyás István, Kis 
Mihály, Székely László, Kepecs Mi 
hály DMTE; Kellner Károly, Váczi 
I Iván DTE; Nagy Lajos, Bereg­
szászi Károly, Erdey Gyula DVSC; 
Czégény Péter DEAC; Verebélyi Jó­
zsef, Hangya József Szolnok; Stima 
Gyula, Szabó István, Benkő András 
Pataky Lajos Nyíregyháza.

A fent nevezett birkózók indulása 
kötelező. Az egyesületek tréuingjeit 
meglátogatom s kérem a verseny­
zőket, hogy azon pontosan jelenje­
nek meg.

Paulovich Ucia. kér. kapitány 
hríczo bizottság 

tegnap esti ülésén tárgyalta a 
NyTVE apnaszát a március 23-ára 
kisorsolt KSE távirati bejelentése 
alapján, hogy a pályája viz alatt 
áll, más időre tűzött ki. A NyTVE 
panaszában arra támaszkodik, hogy 
ha ugyanakkor tudott a KSE azon 
a pályán barátságos mérkőzést tar­
tani a KTE-vel, úgy bajnoki mérkő­
zését is lejátszhatta volna. Az in­
téző bizottság az ügy legszigorúbb 
kivizsgálását rndelte el. Foglalko­
zott a bizottság a DMTK azon pa­
naszával is, hogy intézkedést kér a 
KSE azon lehetetlen eljárásával 
szemben, amivel ő a vendégegyesü • 
leteket ellátja. Az intéző bizottság 
elrendelte a KSE figyelmeztetését 
arra vonatkozólag, hogy a vendég­
látás minimális kötelezettségeit tart­
sa be.

Biróküldés.
A bíró küldő bizottság tegnap esti 

ülésén a vasárnapi mérkőzések ve 
zetésére a következő bírókat küldte 
ki: DEAC—DTE Bródy Barna; ha 
tárbirák: Szántó—Bállá. DKASE- 
NyKISE Tamássy László; határ 
bírák Horváth—Pónyi. KTE—KISE 
Kisvárda: Káldy Zsigmond. NyTVE 
—BUSE; Zempléni. DEAC II.— 
DTE II.: Neumann Ármin.
O—O—O—O—0—0 0—0—0—0—Qr-o
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4 Csokonai-szinház műsora : 
Április 24-én

C bérlet.
Április 25-én

D bérlet.
Április 26-án

A bérlet.

Stambul

Stambul

Stambul

rózsája,

rózsája,

rózsája,

op.

op.

lesz a szegedi 
primadonna.

A szegedi Friss Hírek című lap 
legutóbbi szánta írja a következőket: 
Viola Margit — mint ismeretes - 
nem fogadta el a Mezes kulacs című 
operettben reá osztott szerepet, ami­
ért a színházi törvényszék 1,200,0011 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A pri­
madonnát ez az incidens annyira el­
kedvetlenítette, hogy tegnap levelet 
irt Andor Zsigmond színigazgató­
nak, amelyben egy heti szabadságot 
kért, melynek letelte után nem akar 
visszatérni Szegedre és ezért szerző­
désének felbontását kei1.. Értesülé­
sünk szerint a színigazgató nem zár 
kózik el Viola Margit kérésének a 
teljesítése elöl és felbontja a szerző­
dést, annál is inkább, mert a jövő 
szezontól valószínűleg ismét Tímár 
Jla lesz a szegedi színtársulat pri- 
madrounája. aki két év előtt köz­
kedvelt tagja volt a színháznak.

Tímár Ha — amint azt már meg­
írtuk — felbontotta debreceni szer­
ződését és pár nap múlva a Tátrába 
utazik üdülésre, ahonnan junius vé­
gén tér vissza, .iulii's elsejétől kéz- 
dödöleg azonban már a szegedi szín- 
társulattal Hód mező vásárhelyen ját­
szik és a szezon kezdetével bevonul 
régi dicsőségének színhelyére, a sze­
gedi színpadra.

Tímár Ha

Stambu! rózsája.
A háború békés, derűs, muzsikáiig 

operettjét, a Stambul rózsáját hozta 
reprizként tegnap este a Csokonai 
színház. A megszokott zajos siker 
kísérte az estét, mint mindig, mint 
rendesen. A primadonnát, az egyre 
kedveltebb Kádár Böskét valóságos 
tapsorkánnal ajándékozta meg a 
bőkezű közönség és a második felvo­
nás fináléja után négyszer kellett a 
vasfüggöny előtt megjelennie. Ko­
vács Terus és Markovics Bandi tem­
peramentumos tánca és Sós Mihály 
epizódszerepe is sok derűs percet 
okozott.

(IkJ

A Három a kislány a Csoko- 
nai-szinházban. A Csokonai-sxin 
ház igazgatósása a közeli napokban 
színre hozza Schubert dalaiból ösz- 
szeállitott örökbecsű operettet, a 
Három a ki-lányt. Katdoss Géza 
társulata még nem adta elő ezt az 
annak idején nagysikerű klasszikus 
operettet. Most a szezon végén 

i .Három 
sikert fog

egészen bizonyos, hogy a 
a kislány” szenzációs < 
elérni. Az operettben Schubertét 
Krompachi és Bárdonyi kettős sze­
reposztással hozzák szinte. Thsőll 
papa, Rolkó, Thsőll mama: Haias- 
syné, Médi: Kádár Bözske, Schober 
báró pedig Unger Istváu, mig Grisi 
előreláthatólag Kovács Terus lesz. 
Igen üdvös lenne ha a darabot 
maga Kardoss Géza rendezné, aki 
anrtak idején Budapesten a Vig- 
szinházban Kemenes Lajossal nagy 
s kereket aratott épen a „Három a 
kislány -“bán.

— Bella Donna — Pola Neeri — 
Viguioház.

A halálraítélt Karaffa meghalt a fogházban 
A kegyelmezési eljátás végét nem érte meg az elítélt. — 

A rokonai megtagadták.
Másfél évvel ezelőtt történt, hogy 

Karaffa József, 26 éves orosi szőllö- 
beli lakos, Bilinszky Mihály és Zsin­
dely nevű társaival a Bunkás-bo- 
korban borzalmas kegyetlenséggel 
gyilkolták meg Tomasovszki And­
rás gazdát. A nyíregyházi törvény­
szék Karalfát kötél általi halálra 
ítélte s a debreceni ítélőtábla az íté­
letet megváltoztatta életfogytiglani 
/egyházra. Az ügy semmiségi pa­
nasz folytán a Kúriához került, mely 
megsemmisítve a tábla ítéletét. — 
helyben hagyta a halálos ítéletet. A

i

i

kegyelmezési eljárás indult meg , ez­
után, de ennek végét már nem várta 
be Karaffa. Régi baja, a tüdővész 
kioltotta életét, még mielőtt a bün­
tető igazságszolgáltatás pallosa le­
csapott volna bűnös fejére. Halála 
előtt meggyónt és megáldozott. Holt­
testét ki akarták adni rokonainak 
eltemetés végett, de azok közül senki 
sem vállalta a rablógyilkossal szem­
ben való rokoni részvétet. így az­
után teljes csendben temették el Ka- 
rafát minden részvét nélkül.

Borzalmas waszkte katasztrófa 
Svájcbsm hatottal.

/1 koppenhágai olasz követ is az áldozatok 
• ktizfátt van.

A két lokomotív egymásra sza­
ladt és teljesen pozdorjává tört, úgy­
hogy a két vonatvezetőt teljesen ösz- 
szeroncsolt állapotban húzták ki a 
romok alól. A városi kórházba eddig 
13 súlyosan sebesültet szállítottak 
be. Pontosan még nem lehet megál­
lapítani az áldozatok számát. A ha­
lottak ‘■zárna eddig 9. Személyazo­
nosságukat nem sikerült megállapí­
tani, mert kevés kivétellel szénné 
égtek.

A pályaudvar vezetősége azt ál­
lítja, hogy a gyorsvonat vezetője a 
hibás, mert nem vette észre a tilos 
jelzést. A vasúti személyzet azonban 
azt vallja, hogy a váltókezelők a hi­
básak, akik rosszul állították be a 
váltót, mert a gyors beérkezése előtt 
egy tehervonat befutására számítot­
tak.

huszonegy halott.
Lapzártakor jelentik: A villamos 

vasúti szerencsétlenség folytán eddig 
21 ember halt meg. Állítólag a ko- 
penhágai olasz követ: Delta Tőrre is 
életét vesztette.

Bellinzona, április 23. A svájci táv­
irati iroda jelenti: Bellinzona állo­
más mellett az elmúlt éjjel 2 óra táj­
ban két éjszakai szentgotthárdi vo­
nat között súlyos összeütközés tör­
tént. A szerencsétlenség oka az volt, 
hogy a Luzernból érkező éjszakai 
gyorsvonat a lezárást jelző szema­
fort nem vette észre Bellinzona mel­
lett. és belefutott a Chiassóból érkező 
vonatba. A vasutas személyzet 5 tag­
ja és 10 utas életét vesztette. A ha­
lottak és sebesültek teljes számát 
azonban még nem állapították meg 
mert a gázvilágitással ellátott német 
vagon azonnal lángba borult és a 
romjait szétszedni még nem lehetett 
A bellinzonai kórházba eddig 6 sú­
lyos és bárom könnyű sebesültet 
szállítottak. A mentési munkálato­
kat azonnal megkezdték.

Telefonon jelentik Bécsen át: A 
vasúti szerencsétlenség tulajdonké- 
peni arányai most, kezdenek kibonta­
kozni. A vizsgálat megállapította, — 
hogy a két villamos lokomotivval 
vontatott vonat a pályaudvar déli 
váltóbejdratánál teljes erővel rohant 
egymásnak.

C ■■■ V,
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A színházi iroda jelentései:
Fali Leó bűvös melódiái ra­

gadtatják el a köz ínséget a Stambul 
rózsája világsikerű operette fe'ujitá 
sántl. A darab mely tegnapi e'ő 
adísa alkalmából a szereplők zaj s 
ünnepeltetésére adott alkalmat, ma 
csütörtökön C), pénteken D), szom­
baton A) bérletben, vasárnap esie 
bérletszünetben kerül megismétlésre.

A budapesti Nemzeti szinház 
kivételes sikerű legújabb darabja a 
Mikszáth Kálmán regényéből Har 
sánvi Zsolt által színpadra alkalma, 
zott. „A vén gazember", hétfőn 
kerül bemutatásra. László Gyulával 
a cim szerepben

Mozgószinházak jelentései: 
Meteor-mozgó.

Csütörtökön üHaldl-szakaléka, Világ­
sláger. A főszerepben Putty Lya és Alber- 
tinivel. Előadások 7 és 9 órakör. Ctak 
felnőtteknek.

1
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ApoHo-mozgó.
„AZ ÉLŐ CZÉLTÁBLA" And Egede 

Nissen főszereplésével.

Vigszinh áz-mozgó.
„UNUS“ Harry Plel legnagyobb filmje 

3 órás előadások 6. és 9 órakor,
O—O—O—O—0—0 O—o—0—0—0—0

LEGÚJABB.
AA

Az amerikai elnök nem bírja 
a kézfogásokat.

Páris, április 23. Washingtonból 
jelentik: Hefflin szenátor szemre­
hányást tett C.olidge elnöknek 
azért, hogy eltörölte a fogadások 
alkalmával szokásos kézfogást, ami 
az amerikai állampolgár kiváltságát 
jelenti. Coolidge válaszában kije­
le nőtte, hogy erejét olyan ügyek 
szamára akarja , fentartani, amelyek 
a rémiét számára fontosabbak. — 
Á rúit a lap éltesül, az elnök az 
u, vi fogadások alkalmával a kéz- 
í.’gások miatt annyira kimerült, hogy 
úgy rajta, mint feleségén az erőt­
lenség jelei mutatkoztak több na­
pon keresztül.

.-
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A legszebb színekben, a legjobb minőségben
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nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben
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Mussoliniról várost nevez­
nek el.

Rómából jelentik : Mussolini olasz 
miniszterelnök a legközelebbi na­
pokban Szicíliába utazik, hogy részt- 
vegyen azokon az ünnepségeken, 
amelyeket egy róla elnevezett város 
felavatására az ő tiszteletére ren­
dé .-ek

Feldhelm Imre posztóhá-
zában Kossuth-utca 6. sz.
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a legjobb minőségű árukat a legnagyobb választékban ajánlja 
a t. vásárló Közönségnek közismerten olcsó árakban. 
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Meghosszabbított kedvezmény 
a kölcsönelölegre.

Budapest, április 22. Illetékes 
helyről kspott értesítés szerint az 
állami kölcsönelölegre 1924. április 
22—28 napjain teljesítendő kész­
pénzfizetéseknél minden száz taka­
rékkor ona tartozásra 110 azaz egy; 
száitiz papirkoronát ked tefizetni.

Bajorországba engedély nél­
kül mehetnek külföldiek. 
Münchenből jelentik: A bajor 

minisztérium rendelettel újból sza­
bályozta a külföldiek bajorországi 
tartózkodását. A rendelet kimondja, 
hogy külföldieknek a Bajorországba 
való beutazáshoz külön engedeletnre 
nincs szükségük. Amennyiben ide­
gen állampolgárok hat hónapnál 
tovább szánd koznak Bajorország­
ban tartózkodni, a kerületi rendőr­
ségtől kapnak erre Írásbeli enge- 
delmet. Iiyen engedélyre van szük­
sége annak, aki Bajorország terüle­
tén valamilyen állást vállal.



Szilárdan indult, de tárlat felé ellanyhult 
a tőtsde.

A mai tőzsdén az irányzat eleinte I 
tiltott volt, később is szilárdan ala­
kult és csak zárlat felé, úgy látszik, j 
bécsi eladásokra gyengült el. A fór- 
galom eleinte csekély volt, később ; 
azonban a bankok együttes inter- j 
venciós vásárlásaira megjavult. A 
piacra kerülő darabokat könnyen 1 
lehetett elhelyezni. A tőzsdeidő ké­
sőbbi folyamán a helyenként javuló 
tőzsde lanyha irányzattal alakult és 
a piac ellenálló képessége megtört. 
De még mindig elég erős volt ah­
hoz, hogy érzékeny árveszteségek ne 
forduljanak elő. A tőzsdeidő elején 
elért árnyereségek lemorzsolódtak és 
zárlatkor úgyszólván az összes érté­
kek a nyitási nivó alá estek. Az ár­
lemorzsolódások a nyitáshoz képest 
3 százaléknak felelnek meg. A gyen­
gébb tendencia kialakulásához hoz­
zájárult még az a körülmény is, 
hogy a bécsi piac zárlat felé szin­
tén lanyhán tendált. A pénzpiacon 
a tőzsdeidő végén 1 százalékkal 
nagymennyiségű áru állt rendelke­
zésre, úgy hogy, a pénz háromne- 
jved százalékig esett vissza. Zárlat­
kor az irányzat lanyha, a forgalom 
csekély, a hangulat tartózkodó. A 
kcsztpénz hivatalosan háromnegyed 
_ egy és háromnyolcad százalék.

Az utótözsde
Az utótőzsdén az irányzat tartott, 

egyes értékek javultak:
Kér. bank 1670, Levante 857, Inter- 

rexim 39, Georgia 629, Nasici 2900, 
Gummi 515, Hung. mütr. 310, Ganz- 
Iianub. 4450, Allamvasut 630, Nova 
204, Leszámít. 114, M. Hitel 227, Sal- 
go 770. Hazai bank 303, Angol Ma­
gyar 84. Kohó 660, Szászvári 500, 

vén 3575, Földhitel 462, Pesti ha­
zai 5360, Pallas 228, Kosztpénz 1 és 
egynyolcad—-1 és egynegyed.

Zürichi zárlat.

Budanest 75.
Páris 3840. London 2486, Newyork 

565. Brüsszel 3325, Milánó 2540. Hol­
landia 210 és fél, Berlin 130 és fél, 
Becs 79 és hétnyolcad. Szófia 412 és 
fél, Prága 1670, Budapest 75, Buka­
rest 297 és fél, Belgrág 705,

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irány­

zat szilárd volt. A búza 2500 koroná­
val emelkedett. • A drágulás egyéb 
cikkekben nem volt nagymértékű, 
úgy hogy az árjegyző-bizottság az 
árakat nem változTátta meg.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavi- 
déki búza 3275—300, egyéb 3250—275, 

79 kilós tisza vidéki 3350—375, egyéb 
3325—3350, korpa 2125—175. A többi 
változatlan.

i e.'encvárosi sertésvásar.
Nyillvásári maradvány 272, érke­

zett 266, eladatott 150. Arak: könnyű 
21500—25000, nehéz 23000—25500. Zárt­
vásárra érkezett 205, eladatott 23. — 
Árak a fentiek.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab Hu (!Ít« ín (Eliíi ü
Dollár. . . . 79700 K 82OC0 K
Angol font . . 3605C0 K 360500 K
Hollandi forint . 29050 K 30550 K
Francia frank. 5400 K 5080 K
Svájci frank . 13100 K 14500 K
Léva .... 575 K 595 K
Cseh korona . 2335 K 2425 K

415 K 435 K
Líra...................... 3580 K 3700 K
Dinár ....
100 n. márka .

990 K 1025 K
— —

Lengyel márka - ffll. - fill.
Osztrák korona 112-60 115*85
Napoleonarany 282000 pé nz.

A takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

118 papírkoronával.
SnaBMMH

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Polojknlrtajt
felelősséggel vállal vidéken is

RAthonyl Gábor
m. kir. szab, féregirtó 
DEBRECEN, Eötvös u.118 

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok.

*

Gyors I 
Pontos I 
Kényelmes!
Ha a 10-93. telefonon rendel

Tűzifát
vagontételben, mázsánként, (Hazámra vagy apri- 
otl állapotban. Azonnal szállít az

Erdélyi Tüzifabehozatali RT. 
Fürdő utca 2. szám.

IÁI iw

Ásók,
Kapák, 
Kaszák,

Kerifés fonatok, Szőlő permetezők, 
épület vasalások, falszigetelő és kát­
rányos lemez, .Rc/ilcr* dobsfo, edények, 
gazdasági eszközök a Kossuth szobor

BfSllER és BÍ11D mtttfltíMíil
olcsón kaphatók Tulajdonom Dávid Jakab

fi budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 április 2?-n.

Bankok:
Angol-magy. 
Arg.-O87tr. 
Bosny. agr. 
Iparbank 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz.. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

159 160 159

84 90 84
— —

— — 77
— — —

—. —
478 500 480
295 320 289

— — —
_ _ —
67 70 6/
16 18 16

730 745 738
295 330 300

34 36 34
63 64 63

153 175 172
41 43 42

111 115 112

19 19 18
47 50 48
30 31 30
16 17 16
13 14 12
20 22 20
50 52 51

226 232 229
1675 1720 1695

Takarékpénztárak:
Belvárosi 39 42 40
Lipőtárosi 15 17 16
Kőbányai 45 48 45
Egyes főv. 240 260 255
Áli, takarék 208 213 209
Moktár 250 255 255
Pesti hazai 5300 5450 5320

Biztosítók:
1 Magy. Bizt. 14375 875 500
lonciére 375 385 375
Magy.-franc. — — —
lég 310 320 315
Prmonia b. — 4260 4200

Malmok:
Back-malom 80 83 82
Borsod-misk. 173 178 115
Concordia 58 61 60
B. csabai — —
I. bpesti gm. 175 179 176
Törökszentm. 28 30 30
Gizella 75 80 79
Hungária 
Király

140
38

152
40

140
38

Pesti Vikt. 313 322 313
Transdan 75 80 78

Bányák és téglagyárak:
Kátrány — —

565Bauxit 570 595
Bauxit- tröst — — —
Beocsoni 1435 1475 1400
Borsodi 197 210 195
Lőrinci 95 110 95
Csepeli építő 40 44 42
Cement 115 125 115
Északmagy. — — —
Szászvári 485 510 485
Kohó 630 660 685
lst vántégla 63 266 63
Ke b. gőzt. — — —
Drasche 365 400 390
Magnezit 2850 2850 2850
Aszfalt 85 90 85
Ált. Köszénb. 3525 3640 3525
Kerámia — — 95
Móri szén 50 55 54
Nagybátonyi 240 260 240
Sal„ó 765 780 767
Sajókondói
Újlaki

14
320

17
330

16
325

Unió bánya — 30 30
Urikányi 1020 1100 1025

Nyomdák:
Athenaeum 230 240 235
Fővárosi 13 15 14
Franklin 155 165 165
Glóbus 58 65 60
Kunossy 14 15 14
Pallas 215 235 233
Pesti könyvny. — —

85Révai 83 85
Riger 110 115 115
Stephaneum 11 13 12
Ujságüzem — 13

Vasmüvek és gépgyárak:
Bródi vagon 135 145 143
Coburg 53 55 55
Corvin gép .

22
9 9

Csáky 26 25
Gazd. gép 230 230 230
Fábián 10 11 11

1500Fegyver 1475 1575
Fémkeresk. 30 30 30
Franki. — 180 180
Ganz-Dan. 4465 4650 4475
Ganz-vill. 2175 2375 2200
Kistarcsai 67 70 68
Györffy—Wolff — — 100
Hofherr 200 220 200
Kaszab 48 51 48
Kissling 20 22 20

Kiihne 72 74 72
Láng — 195
Lipták 17 18 18
MAG 54 59 54
Magyar acél — 390 354
Belga fém — 185 180
Mérleggyár 32 34 32
Motorgyár 49 52 50
Ólomáru 29 30 30
Chaudoir — 180 180
Vegyipar 37 39 38
Vagongyár 100 102 100
Palágyi 9 10 9
Rex hajó 11 12 11
Rima 151 156 143
Roessemann 70 72 70
Rothinüller 19 21 20
Schlick 106 107 107
Schuller — 55 55
Teudloff — 128 128
Unitas autó — — —
Vulkán - 155 165 160
Wörner 20 25 24
Mechanikai — — 28

Cukorgyárak:
Délcukor 705 715 705
Horv. cukor 1050 1050 1050
Magyar cukor 3600 3700 3600
Georgia 628 655 628
Mezőhegyesi 318 325 318
Stummer 3100 3200 3150

Élelmiszervállalatok
Czinner 13 16 15
Fiumei rizs — — —
Fructus — — 12
Haltenyésztő — — —
Halkeresk. 29 30 29
Sralámi 40 44 43
Óceán 39 43 40
Püspöki 22 26 24
Tokaji 49 55 53
Villányi 61 63 62

Gáz- és villamossági 
vállalatok:

AU. gázizzó 19 20 20
Légszesz — 1000 1000
Izzó 760 750 795
Just-lzzó 9 10 10
Auer — 380 375
Phöbus 51 54 52
Vasmegyei 62 65 63
Lámpa 255 285 265

Olajmüvek ••
Marosv. — 160 140
Olaj 119 130 119

Sörgyárak és szeszipari
vállalatok:

Baróti 10 11 10
Részvénysör 285 305 290
Temesi szesz — — 280
Fővárosi sör 45 48 45
Gschwindt 216 225 225
Győri szesz — —
Keg'evich — 20 19
Kiralysör 1C5 110 105
Polgári sár 820 830 820
Krausz szesz 84 84 84
Pannónia sör 22 23 22
Temesi sör — — 260

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária
Royal 315 340 325
Égisz 60 63 61
Liget-szan. 28 29 28
Schw.iitzer 100 110 105
Lukácsfiirdö 12 12 12

T< x'iíipari vállalatok
Wernst. textil _ _ _
Qyapjumoső 69 73 70
Szövökötő 40 43 41
Goldberger 166 168 164
Győri textil 33 35 33
Juta 210 231 210
Karion 101 106 104
Kender 112 120 113
Pamut 395 400 395
Szegedi kend. 530 540 530
Unió textil 12 14 I?
Jaquard — — 113

Vegyipari vállalatok
Chinoin 43 46 45
Danica 175 175 175
Diana 9 10 10
Spódiu m 268 280 268
Flóra 130 135 132
H mg. miilr. 305 327 310
Keleli-Mur. — — —
Kiéin szappan 9 10 9
Klotild 110 115 110
Szikra 80 83 80
Török 36 .37 36
Wander 30 33 30
Szénkéneg 12 13 12
Labor 20 22 20

Különféle vállalatok
Bárdi — _ —
Bóni 108 112 110
Brassói 400 425 400
Corvin-filni 23 24 24
Dorogi 30 32 31

Dunánk sert. 60 60 60
Papír 45 54 32
Féltén — —
Győri bőr 27 30 28
Hangya 35 36 36
Kábel — — —
Királyautó 7 7 7
Őstermelő 360 385 360
Gummi 520 530 518
Né vet mezőg. 460 480 470
Vasutforg. 270 270 270
Int rrexim 31 35 32
Star 33 35 35
Telefon 235 246 235
Turul cipő — — —
Unió — — 31
Szolnoki 10 11 11
Pál falvai 35 38 37

Faipari vállalatok:
Mercurfa 7 7 7
Cserző 29 30 29
Dunaharaszti 7 p 8
Egyesült fa — 43 40
Fo.:: r 20 23 21
Guitmann 51U 515 510
Hazai fa 216 230 230
Honi fa — 10 10
Kőrösbányai 6 6 6
Kronberger 21 23 21
Lignum 120 135 12)
Hitelfa 39 41 40
Amerikai — 18 17
Erdő 6 7 6
Magyar Lloyd — 130 130
Malomsoky 12 13 12
Nemzeti fa 430 460 450
Lidiiig 8 9 8
Ofa 609 605 605
Rézbányái 180 190 185
Slrvonia 116 122 116
Thék — — —
Nasici 2875 3000 2900
Viktória b. 8 9 9
Zabolai 173 180 175
Zentai — 2(0 200
Erdőbizt. 36 38 37

Közlekedési vállalatok:
Adria 1675 1725 1700
Közúti 36 37 36
Városi — 54 56
BÚR 24 28 27
Délivasut — 86
MFTR 440 8 445
Levante 338 338
Miskolci 55 56 57
Nova 202 215 208
Allamvasut 
Tröszt % 635
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Ha est a hkdatést 
felmwtaSja

sX MEGHVILT! sX 

CZEGLEDI ISTVÁN 
modern fodrász- és manicür-terme

Csapó-utca 54. (Kölesei utca sarok.) 

Borrtvális 1000 korina 
H.jvágas 2 es 3 ezer K 
Manicür 30" 0 koron".

MANICÜR HÖLGYEK RÉSZÉRE IS! 

Tiszta és figyelmes kiszolgálás!

I

illír
F

kedvezményben ré 
szemül a:

?

j

& *í

i ii

I I

ti

J’j

1

í

c

X
CIsztuijelöuneK 
ttrUedvezmtny!

Mindennemű 
szabókellékek, 

gépselymek, ezérnák és fonalak, 
gombok, hímző gyöngyök, tresszek 

és csipkék 

a legolcsóbban 
szerezhetők be

Bagi és Petrik
röfős és rövidáru üzletében

SZENT ANNA-UTCZA 5.

Női, férfi és gyermek harisnyák, 
vásznak és mosó áruk állandóan 

raktáron.

Szolid suliim írt.

♦»
Piac utca 64, szám.

Manicur Sálon!

BÜCZOHDi MÉHÉSZETI CIKKEK
k eladó a BfíJCOS vasűsEetőbo
K CSAPÓ-utca 88. S7. Telefpn 6—20.

i \ ■nKS&HOSBMB

FEST e.'/ziami:

kifogástalanul mindennemű ruhát
Csapé-uto 38, és @5,

7‘ &
''5’

Iftr ® MÁ. fci siáH 
villanyeröre öcrendezell initorwára és modern laHrafoisl vállalata 

Dabrecew, Ferencz J6zsef-ut 58. $z
A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valami, t a debrec-.ni Gőz* 
fűrész és Faárugyár RT hajiitott buiorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Áüardó butorktáíHtás: ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berende­

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!

\‘rí^nMPHiH<ip-T’szántuli-Hirlar Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap í 
i Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap- Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap | 
! Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlay 
í Tiszántuli-Hirlap-Tiszántuli-Hir ’/
TiszántuH-Hirlap-Tiszántuh-H/

I riszántuli-Hirlap-Tiszántuliy t*
| Tiszántuli-Hirlap-Hszántv/ -
Tiszántuli-Hirlap-Tiszán/ r 
Tiszántuli-Hirlap-Tiszf
Tiszántuli-Hirlap-Ty
Tiszántuli-Hirlap-/ 
Tiszántuli-Hirlay

~Tíszdntuli-H ■
Tiszántulí-H i'lti
Tiszántuli-Hirlap'
Tiszántúli Hírlap 7 J
Tiszántúli Hirlap-Tisü
T iszá n t u li-Hirlap-Tiszdil
Tiszánt uli-Hirlap-Ti s -rí n Irt
fi szántuli-H irlap-Tiszántúli
Tiszán tuli-Hirlap-Tiszántuli-H\^
Tiszán tuli-Hirlap-Tiszánfuli-Hir\
Tiszául uli-Hirla v-Ti szánt üli-Hirla
Tiszt....................„ ......      ... . .
Ti sad a l u l i H irl ap-Tiszántuli-Hírlap Tiszántuli-Hirlap-Tis^nHd^HiHi^r

iszán tuli-Hirlap- Tiszán t üli-H irlap 
' zántulí-Hirlap-T i szántul!-Hirlap 

ituli - H irl ap-Tiszán túli-Hírlap 
'jli-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap 

H i rlap-T iszán tuli-H i rlap 
Hírlap-Tiszántúli Hírlap 

'^ap-Tiszán túli-Hírlap 
\ü- T iszántuli-Hirlap 

Tiszántuli-Hirlap 
''^szállt uli-Hirlap 
/’ántuli-Hirlap 

/ iszán túli - TI irlap 
Tiszántúli-Hírlap 

ap-T iszán tuli-Hirlap 
/•rlap- Tiszántúli-Hi rlap 

/Hirlap-T iszán túli-Hírlap 
/•i-Hi rlap- T iszá ntuli-H I rlap 

,uli-Hi rlap-Ti szánt üli-Hír la p 
l yantuli-Hírlap-Tiszántuli- Hírlap 
/zárit üli-Hírlap- T iszántuli- H i rlap 

antmi-n nmii-1 n.-.imimi-n <ria> - 't iszánf uli-Hirlap-Tiszá.nl111i-H 'i lan 
óntiili-Hirlap-Tiszántuli-Hirlap Tiszantuli-Hirlap-Tiszántuli-Hírlap

DEB3ECZEN
EGYETLEN

DÉLUTÁNI 
NAPILAPJA

1

Kákát

24.

Mérték után a legjobb anyag­
ból a legolcsóbb árban. — 
Szinehagyjtt sárga czipőket 

teljesen újjá festem.
'' íimiii

flPM HIRDETÉSEK
ELSŐRENDŰ kirritos Szabó József 

Varea-utca 1. Szed Anna-u. sarok. Rév 
hencserek raktáron.

VILLAMOS világítási, csengő, moto- 
vala i>int telefon berendezéseket, javi'ásol 
kát jótállással, legjutányosabban kései' 
.Elektra* villamossági és erőátviteli vá|. 
alat. Hatvan utca 2. Telefon 895.

Kovács VilxdJnál Iparkamara 
épület Törvényszékkel szembe*

Mnr ezüstö', brilliánsa*, hamis 
!SlJ ’2at vgE sVfibKárb?n 

STEM MIHáLY Halvan-ti. 2. lse effl.
ÖLMOT vesznük bár mily mennyiségben

Varga-u. 5. Nyomda.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőt, 
vászon, díványok, afrik lóször mat­
racok, szalon é.s bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreozenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju. 
tányos áron vállalok.

I
 Elektromotorokat

dynamókat szakszerűen tekercsel

javít, elad, cserél, delejgyujtókat, 
feszmérőket telefonok >t, villamos 
csengőket és egyéb legkomplikáltabb 
munkát készít FŐI DVÁRI, Debre­
ceni Első Elektrotechnikai Gyár
Széchenyi u. 55. Telefon 168. Összes 
villamossági és szerelési anyagok
legolcsóbb napi árban.

SBESESSSSStB’VStSaa

SZQbŐ J®(K S'Lígí,1
rint készülnek a legelegánsabb öltönyök. 
Külön sapkaüzem, egyen, civil és diák­
sapkák. Varrott kalapokat hozott anyag­
ból is készítek. Piú^Ski pelöta, a
Nagytemplommal exemben. ooc

Női kivágott 140.000 K
Női 1 pántos 150.000 K
Női fél füzüs 160 000 K

Női vászon, elegáns bőr saroksal 95.006
Férfi fűzős amerikai 180.000
Férfi fűzős franczia 200.000
Fiú cipők — — — 160.0C0
Gyermek cipők — 35.000 K-tól

Hazánk gyógyforrás kincsei a 
jászkarají tiöi keserű es 

glaubersós források 
vizei b :

„Mlra“ BSby 
keseriivlz 

gyermekek részére 

„Mlra" keseriivlz 
felnőttek rés éré és a 

„Mira“ klauber- 
sós víz 

nélküiözheiővő tesznek minden idegen 
gyógyvizet jelesül a 

Karlsbadi vizet 
Egyetemi tanárok elismerő nyilatko­
zatai. Kapható mindenütt, főlara ai
Kerítsek Gél® [

Debrecen, Kossá zh-utcM

kon 
fogl 
piel 
se jé 
dási 
jeln 
(lak 
nyil 
fika 
csal 
fi isi 
teli. 
hog 
J1OS) 
Az ' 
párt 
fór/.

A 
ség( 
mer 
mai

niz? 
keze 
mik 
őrs; 
köz< 
az J 
S’áí 
utói 
min 
töbi 
kra 
a h


